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ostatnie namaszczenie otacza koniec naszego ziemskiego życia jakby ochroną, zabezpieczającą nas na ostatnią walkę przed wejściem do domu OJCA… [KKK, 1523, FRAGM/] 

SZÓSTA NIEDZIELA WIELKANOCNA 
Z DZIEJÓW APOSTOLSKICHDZ 15, 1-2. 22-29 

Niektórzy przybysze z Judei nauczali braci: 

„Jeżeli się nie poddacie obrzezaniu 

według zwyczaju Mojżeszowego, 

nie możecie być zbawieni”. 

Kiedy doszło do niemałych sporów i roztrząsań 

między nimi a Pawłem i Barnabą, 

postanowiono, że Paweł i Barnaba, 

i jeszcze kilku spośród nich 

udadzą się w sprawie tego sporu do Jeruzalem, 

do apostołów i starszych. 

Wtedy apostołowie i starsi wraz z całym Kościołem 

postanowili wybrać ludzi przodujących wśród braci: 

Judę, zwanego Barsabą, i Sylasa 

i wysłać do Antiochii 

razem z Barnabą i Pawłem. 

Posłali przez nich pismo tej treści: 

„Apostołowie i starsi bracia 

przesyłają pozdrowienie 

braciom pogańskiego pochodzenia 

w Antiochii, w Syrii i w Cylicji. 

Ponieważ dowiedzieliśmy się, 

że niektórzy bez naszego upoważnienia wyszli od nas 

i zaniepokoili was naukami, 

siejąc zamęt w waszych duszach, 

postanowiliśmy jednomyślnie wybrać mężów 

i wysłać razem z naszymi drogimi: 

Barnabą i Pawłem, 

którzy dla imienia PANA naszego, 

JEZUSA CHRYSTUSA, 

poświęcili swe życie. 

Wysyłamy więc Judę i Sylasa, 

którzy oznajmią wam ustnie to samo. 

Postanowiliśmy bowiem, 

DUCH ŚWIĘTY i my, 

nie nakładać na was żadnego ciężaru 

oprócz tego, co konieczne. 

Powstrzymajcie się od ofiar składanych bożkom, 

od krwi, 

od tego, co uduszone, 

i od nierządu. 

Dobrze uczynicie, 

jeżeli powstrzymacie się od tego. 

Bywajcie zdrowi!” 

PSALM RESPONSORYJNY  PS 67 (66), 2-3. 4-5. 6 I 8 (R.: POR. 4) 

REFREN: Niech wszystkie ludy sławią CIEBIE, BOŻE ÓLU 

Niech BÓG się zmiłuje nad nami i nam błogosławi; 

niech nam ukaże pogodne oblicze. 

Aby na ziemi znano JEGO drogę, 

JEGO zbawienie wśród wszystkich narodów. 

Niech CIEBIE, BOŻE, wysławiają ludy, 

niech wszystkie narody oddają CI chwałę. 

Niech się narody cieszą i weselą, 

bo rządzisz ludami sprawiedliwie 

i kierujesz narodami na ziemi. 

Niech CIEBIE, BOŻE, wysławiają ludy, 

niech wszystkie narody oddają CI chwałę. 

Niech nam BÓG błogosławi 

i niech cześć MU oddają wszystkie krańce ziemi. 

Z APOKALIPSY ŚW. JANA APOSTOŁA AP 21, 10-14. 22-23 

Uniósł mnie anioł w zachwyceniu 

na górę wielką i wyniosłą, 

i ukazał mi Miasto Święte – Jeruzalem, 

zstępujące z nieba od BOGA, 

mające chwałę BOGA. 

Źródło jego światła 

podobne do kamienia drogocennego, 

jakby do jaspisu o przejrzystości kryształu: 

Miało ono mur wielki i wysoki, 

miało dwanaście bram, 

a na bramach – dwunastu aniołów 

i wypisane imiona, 

które są imionami 

dwunastu szczepów synów Izraela. 

Od wschodu trzy bramy 

i od północy trzy bramy, 

i od południa trzy bramy, 

i od zachodu trzy bramy. 

A mur Miasta ma dwanaście warstw fundamentu, 

a na nich dwanaście imion 

dwunastu Apostołów BARANKA. 

A świątyni w nim nie dojrzałem: 

bo jego świątynią jest PAN BÓG wszechmogący 

oraz BARANEK. 

I Miastu nie trzeba słońca 

ni księżyca, 

by mu świeciły, 

bo chwała BOGA je oświetliła, 

a jego lampą – BARANEK. 

AKLAMACJA J 14, 23 Alleluja, Alleluja 

«Jeśli MNIE kto miłuje, 

będzie zachowywał MOJĄ naukę, 

a OJCIEC MÓJ umiłuje go 

i przyjdziemy do niego.» 

SŁOWA EWANGELII WEDŁUG ŚW. JANA J 14, 23-29 

JEZUS powiedział do SWOICH uczniów: 

«Jeśli MNIE kto miłuje, 

będzie zachowywał MOJĄ naukę, 

a OJCIEC MÓJ umiłuje go 

i przyjdziemy do niego, 

i mieszkanie u niego uczynimy. 

Kto nie miłuje MNIE, 

ten nie zachowuje słów MOICH. 

A nauka, którą słyszycie, 

nie jest MOJA, 

ale TEGO, który MNIE posłał, 

OJCA. 

To wam powiedziałem, 

przebywając wśród was. 

A PARAKLET, DUCH ŚWIĘTY, 

którego OJCIEC pośle 

w MOIM imieniu, 

ON was wszystkiego nauczy 

i przypomni wam wszystko, 

co JA wam powiedziałem. 

Pokój zostawiam wam, 

pokój MÓJ daję wam. 

Nie tak jak daje świat, 

JA wam daję. 

Niech się nie trwoży serce wasze 

ani się nie lęka. 

Słyszeliście, że wam powiedziałem: 

Odchodzę 

i przyjdę znów do was. 

Gdybyście MNIE miłowali, 

rozradowalibyście się, że idę do OJCA, 

bo OJCIEC większy jest ode MNIE. 

A teraz powiedziałem wam o tym, 

zanim to nastąpi, 

abyście uwierzyli, 

gdy się to stanie». 
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NIECH SIĘ NIE TRWOŻY SERCE TWOJE— KEATON, Jean) 

współczesny rysunek; źródło: www.jeankeatonart.com 

INFORMACJE PARAFIALNE 
 1-31.V: NABOŻEŃSTWA MAJOWE ku czci NAJŚWIĘTSZEJ MARYI 

PANNY odprawiane są codziennie o 1730: 
 Po nabożeństwach – Msza św. 
 Zachęcamy! również do utrzymania tradycji śpiewania 

Litanii Loretańskiej przy krzyżach i kapliczkach parafii! 
 24.V (SOBOTA): Na duszpasterz, ks. Proboszcz JACEK DZIKOWSKI, 

obchodził 35-lecie ślubów kapłańskich. 
Księże Jacku! Dziękujemy za TWOJĄ posługę! Za prowadzenie 
nas pewną ręku ku spotkaniu z PANEM! Zapewniamy, że 

zawsze jest KSIĄDZ w naszych myślach i modlitwach! 
 25.V (NIEDZIELA): Gościmy ks. Andrzeja KINOWSKIEGO, proboszcza 

w polskiej parafii pw. Matki Bożej Różańcowej w Szaróweczce. 
Jak podaje Wikipedia SZARÓWECZKA to wieś k. Płoskirowa (dziś 
Chmielnicki), na Podolu na Ukrainie, założona przez kolonistów 
z Mazowsza, którzy zaczęli napływać na Podole po odzyskaniu tych 
ziem przez Rzeczpospolitą z rąk Ottomanów (islamistów tureckich) 
w 1699. Turcy zajęli Płoskirów po upadku Kamieńca Podolskiego, 
którego oblężenie 18-27.VIII.1672 jakże plastycznie opisał Henryk 
Sienkiewicz w „Panu Wołodyjowskim”. Powrót Polski wiązał się 
z podpisanym 26.I.1699 w Karłowicach w Serbii traktacie, będącym 
pochodną klęski islamistów pod Wiedniem w 1863, zadanym przez 
króla Jana III Sobieskiego. 

Polacy żyją tam od 300 lat, zachowali polską mowę i tra-

dycje. Liturgia także odbywa się w języku polskim. Nasz 
gość jest budowniczym kościoła i Parku Nowego Życia 
pw. św. Jana Pawła II przy świątyni. Obecnie, w czasie wojny 
z Rosją, jest też koordynatorem pomocy Polakom na 
Chmielnicczyznie. Ks. Andrzej po Mszach św. zbiera ofiary 
na rzecz dzieł, jakie prowadzi. 

 1.VI (NIEDZIELA): 1. NIEDZIELA MIESIĄCA: 
 XVIII ŚWIĘTO DZIĘKCZYNIENIA, pod hasłem „DZIĘKUJEMY 

ZA NADZIEJĘ”. 
 Po Mszach św. zbierane będą ofiary na rzecz świątyni 

pw. Opatrzności Bożej w Warszawie. 
 Po sumie comiesięczna adoracja NAJŚWIĘTSZEGO SAKRAMENTU. 
 Po adoracji spotkanie Kół Żywego Różańca. 

 7-8.VI (SOBOTA-NIEDZIELA): Pielgrzymka rzeczna pw. św. Zygmunta 
do Płocka. Chętnych prosimy o zgłaszanie się do ks. Probosz-

cza lub ks. Michała. 
 14-15.VI (SOBOTA-NIEDZIELA): RÓŻANIEC RODZICÓW zaprasza na piel-

grzymkę do sanktuariów w Sokółce, Różanymstoku i Stu-

dzienicznej. 
 Koszt: ok. 450 zł. 
 Zapisy w zakrystii lub u organizatorów. 

 5-15.VII: Parafialny obóz wakacyjny w Spychowie. 
 Koszt: 2,590 zł (obejmuje wyżywienie, noclegi w dom-

kach 5-osobowych, opiekę wychowawców, ubezpieczenie, 

wycieczki, spływ rzeką Krutynią, park linowy, transport 
autokarem). 

 Zapisy i informacje u ks. Michała. 
 Ofiary na spłatę zobowiązań związanych z remontem koś-

cioła oraz nabyciem koron dla MATKI BOŻEJ NIEUSTAJĄCEJ 

POMOCY i JEJ SYNA, można składać np. na konto parafialne: 
PKO S.A. VII O. w Warszawie 56 1240 1109 1111 0000 0551 5772 

Za wszystkie ofiary i dary serdeczne BÓG zapłać! 

 PAMIĘTAJMY też o WSPIERANIU NASZYCH DUSZPASTERZY! 

ZAPOWIEDZI 
Zapowiedź II: Łukasz Rafał MATYSIAK, kawaler, i Karolina MOSKALE-

WICZ, panna, oboje z parafii pw. bł. Władysława z Gielniowa w Warszawie 

Zapowiedź I: Marcin RYBARCZYK, wdowiec i Agnieszka ZDANOWICZ, 
panna, oboje z parafii tutejszej 

Ktokolwiek wiedziałby o przeszkodach w zawarciu małżeństwa przez 
w/w osoby proszony jest o skontaktowanie się z Kancelarią Parafialną 

INTENCJE MSZALNE I MODLITEWNE 

26.V 
(PONIEDZIAŁEK) 

730 w intencji Barbary 

1800 † Heleny BRUDNIEWSKIEJ, Leona BRUDNIEWSKIEGO 

27.V 
(WTOREK) 

730 
† Urszuli LACH, w 14. rocznicę śmierci, zmarłych z rodzin Stefanii i Jana 

LACHÓW, Genowefy i Franciszka NOGALÓW 

1800 † Heleny, Stanisława, Rozalii i Franciszka PINDELSKICH 

28.V 
(ŚRODA) 

730 † Elżbiety OKLEJ 

1800 † Elżbiety i Józefa PIÓRECKICH, Piotra KOWALSKIEGO 

29.V 
(CZWARTEK) 

730 † Tadeusza ZAWADY 

1800 w intencji PANU BOGU wiadomej 

30.V 
(PIĄTEK) 

730 † Cecylii 

1800 
† Genowefy i Zbigniewa GUTOWSKICH, 

zmarłych z rodzin GUTOWSKICH i JANISZKÓW 

31.V 
(SOBOTA) 

730 o błogosławieństwo BOŻE dla Katarzyny i Patryka, w 1. rocznicę ślubu 

1800 
† Stanisława i Gabrieli PODGÓRSKICH, Zygmunta i Elżbiety 

ŁOPACIŃSKICH, Zofii KUBIAK, Dariusza KOSZORKA, zmarłych z rodziny 

1.VI 
(NIEDZIELA) 

845 † Ireny i Władysława LEWANDOWSKICH 

1030 † Leokadii SZUSTKOWSKIEJ, Leszka i Macieja MATEJAKÓW 

1200 w intencji Kółek Różańcowych  

1800 
† Janiny SYKULAK, w 14. rocznicę śmierci, Henryka SYKULAKA, 

Jana NOWIŃSKIEGO 

NIE MOŻEMY GODZIĆ SIĘ NA SŁABOŚĆ… 
Drzewo wiadomości dobrego i złego 

wyrastało nad brzegami rzek naszej ziemi, 

wyrastało wraz z nami przez wieki, 

wrastało w Kościół korzeniami sumień. 

Nieśliśmy owoce, które ciążą i które wzbogacają. 

Czuliśmy, jak głęboko rozszczepia się pień, 

choć korzenie wrastają w jeden grunt. 

Historia warstwą wydarzeń powleka zmagania sumień. 

W warstwie tej drgają zwycięstwa i upadki. 

Historia ich nie pokrywa, lecz uwydatnia… 

Czyż może historia popłynąć przeciw prądowi sumień? 

W którą stronę rozgałęził się pień? 

W którą stronę podążają sumienia? 

W którą stronę narasta historia naszej ziemi? 

Drzewo wiadomości nie zna granic. 

Granicą jest tylko Przyjście 

które zmagania sumień i tajemnice dziejów połączy w jednym Ciele - 

i drzewo wiadomości zamieni w Źródło Życia wciąż wzbierające. 

Lecz dotąd dzień każdy przynosi to samo rozszczepienie 

w każdej myśli i czynie, 

z którego Kościół sumień rośnie w korzeniach historii. 

Obyśmy nie stracili sprzed oczu tej przejrzystości, 

z jaką przychodzą ku nam wydarzenia zabłąkane w niewymiernej wieży, 

w której człowiek jednakże wie, dokąd idzie. 

Miłość sama równoważy los. 

Obyśmy nie rozszerzali wymiarów cienia. 

Promień światła niechaj pada w serca i prześwietla mroki pokoleń. 

Strumień mocy niech przenika słabości. 

NIE MOŻEMY GODZIĆ SIĘ NA SŁABOŚĆ. 

JAN PAWEŁ II (1920, Wadowice – 2005, Watykan)— „Myśląc Ojczyzna”:„Powracam w stronę drzewa”, Kraków 1974, fragm. 

MSZE ŚW. 
niedziela i uroczystości obowiązujące: 08:45, 10:30, 12:00 (suma), 18:00 

święta pracujące: 08:45, 18:00 

dni powszednie: Patrz – intencje parafialne 

KANCELARIA 

PARAFIALNA 

tel. fax. (22) 754 47 32; e-mail: swzygmunt.slomczyn@op.pl 

poniedziałek – piątek 08:00–09:30, 17:00–19:00 

soboty, niedziele i święta: Nieczynna 

WWW www.swzygmunt.knc.pl 

KSIĘŻA Proboszcz Jacek DZIKOWSKI, Wikariusz Michał BOGDAN 

INNE 
Żywy Różaniec – +48 512 665 747; Różaniec Rodziców – +48 608 369 120 

Schola – +48 662 476 217 
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